

# 国务院新闻办公室发表《2023年美国侵犯人权报告》

新华社北京5月29日电 国务院新闻办公室29日发表《2023年美国侵犯人权报告》,以事实和数据揭露美国侵犯人权的真相,敦促美国政府采取切实举措破解美国人权困局,回应美国人民期待和国际社会关切。

报告分为前言、公民和政治权利沦为空谈、种族主义顽疾危害深远、经济和社会不平等日益加剧、妇女和儿童权利遭受持续侵犯、无证移民悲惨境遇触目惊心、美式霸权制造人道主义危机等部分。

报告称,2023年美国的人权状况继续恶化。在美国,人权朝着日益两极分化的方向发展。与占据政治、经济和社会支配地位的少数人相比,大多数普通民众越来越被边缘化,基本权利和自由被虚置。

报告指出,在美国,公民和政治权利沦为空谈。美国枪支暴力造成惨痛生命代价,政党恶斗导致难以达成控枪共识。警察暴力愈演愈烈,警察执法问责制度形同虚设,大规模监禁与强迫劳动问题突出。政治极化持续加剧,选举舞弊肆意横行,政府公信力继续下跌。

报告显示,美国种族主义顽疾

更深层的社会原因。亚拉巴马大学犯罪学和刑事司法系主任亚当·兰克福德说,大多数作恶者知道后果还选择施暴,原因是他们“对未来不抱有希望”。

警察执法滥用暴力。2023年至少1247人死于警察暴力,创2013年以来新高。在这个国家,警察执法问责制度形同虚设,警察内务部门更热衷于替同僚开脱罪责。美国疾病控制与预防中心的官方死亡统计数据库中,超过一半的警察杀人事件被错误地标记为“一般凶杀或自杀”。当街“跪杀”和轻率“射杀”民众使美国警察恶名远播。

少数族裔的人权状况因种族歧视和社会不公而持续恶化。针对非洲裔的仇恨犯罪频发,非洲裔被警察杀害的可能性是白人的3倍,被监禁的可能性是白人的4.5倍。然而,少数族裔在美国遭受的种族歧视远不止这些,其在医疗领域面临的不平等待遇日益严重,对华裔科学家的迫害有增无减,中国留学生被无理刁难;曾经遭受种族屠杀的印第安原住民始终生活在文化压迫中,宗教信仰和传统习俗被无情扼杀。美国《外交杂志》刊发的《美国仇恨向全球传播》一文指出,美国已成为输出极右翼极端主

义和恐怖主义的典型国家。美国种族主义不断发酵,已呈现出跨国扩散的态势,成为极端种族主义的主要输出国,这种趋势已经引起多国警惕。

大规模监禁和强迫劳动问题让人触目惊心。美国人口不到全球的5%,但因犯占全球在押囚犯的25%,是全世界监禁率最高,同时也是监禁人数最多的国家。芝加哥大学法学院与美国公民自由联盟2023年6月发布的报告显示,美国监狱劳工每年创造价值数十亿美元的商品与服务,大部分州州府给囚犯的时薪仅为美国联邦最低工资标准的2%至3%,部分州甚至不会有任何报酬。囚犯以低薪甚至无薪方式产出价值,监狱还向其收取必需品费用,将运营成本转嫁于被监禁者身上。

在这个自我标榜“自由”“民主”的国家,党争恶斗持续加剧,选举舞弊花样迭出。第118届国会两度上演众议院“议长难产”闹剧,立法效率堪称美国内战以来最低。两党变换花样操弄选区重划,为党争私利扭曲普通民意表达。普林斯顿大学“杰利蝾螈”项目对美国2021年开始的选区重新划分实证研究显示,美国有16个州在国会选区划分上存在明显的操弄表现。美国广大普通民众对联邦以及各级政府与

联合国《消除对妇女一切形式歧视公约》,而且是联合国会员国中唯一没有批准《儿童权利公约》的国家,妇女和儿童权利遭受持续侵犯,种族主义意识形态在美国恶性传播并跨国溢出。

报告强调,美国经济和社会不平等日益加剧。美国始终不肯批准《经济社会文化权利国际公约》,经济、社会和文化权利被污名化为“福利奶酪”,“工作者贫困”现象广泛存在,无家可归者人数创新高,贫富分化进一步扩大。

报告指出,美国至今未批准

## 昆明生物多样性基金正式启动 首批项目拟在COP16前落地

据新华社北京5月29日电(记者 高敬)生态环境部与联合国环境规划署、联合国多边信托基金办公室28日在北京签署了昆明生物多样性基金有关合作协议,标志着基金的正式启动。

生态环境部自然生态保护司司长张玉军在29日举行的新闻发布会上表示,基金将坚持多边主义和国际合作,以无偿援助为主的方式,为发展中国家落实“昆明-蒙特利尔全球生物多样性框架”提供资金、技术和能力支持。基金将按照国际规则运营和管理,力争首批项目在《生物多样性公约》第十六次缔约方大会(COP16)前落地见效。

## 安徽:淮河两岸麦收忙



5月29日在蚌埠市五河县朱顶镇拍摄的淮河两岸的麦田(无人机照片)。

三夏时节,在淮河沿岸的安徽省蚌埠市五河县,110余万亩小麦陆续成熟,当地农民抢抓晴好天气收割小麦,田间地头一派繁忙景象。据了解,五河县共投入各类收割机3000余台,拖拉机、打捆机、烘干机及配套农机具近5000台,同时成立农机维修服务队,保障夏收工作安全高效开展。

新华社记者 黄博涵 摄

## 中国中车将向巴西提供近百辆地铁列车

据新华社巴西贝洛奥里藏特5月28日电(记者 赵焱 陈威华)中国中车集团28日在巴西米纳斯吉拉斯州首府贝洛奥里藏特(以下简称贝洛)与该市地铁公司签署合同,后者将从中车长春轨道客车股份有限公司(中车长客)购买96辆(24列)宽轨地铁列车。

根据合同,采购的首列车辆将于2026年2月上线运营,逐步替代老旧列车。这是中国中车集团在为里约等城市提供地铁车辆后开拓的又一新兴市场。据介绍,车辆设计在符合巴西当地技术标准的基础上,综合考虑了车辆的维护性、运用智能先进、节能环保等设计理念,为当地出行提供“定制化”的解决方案。

出席签约仪式的米纳斯吉拉斯州长罗梅乌·泽马说:“这个项目对于贝洛来说非常重要,到目前为止这个拥有近400万人口城市只有一条地铁线路。”泽马表示,该项合作将助力城市交通得到有效改善。

中国驻里约热内卢总领事田敏说,中车长客2008年进入巴西轨道交通市场以来,累计已为巴西提供600多辆轨道车辆。中车长客与贝洛地铁公司签署的协议为深化中国与米纳斯州乃至巴西的务实合作注入新动力。

## 美国“人权债”越欠越多

新华时评

美国田纳西州近期通过一项法案,允许部分教职员配枪。这项法案的缘起是去年该州某小学的一场恶性枪击案,造成包括3名儿童在内的6人被枪杀。对于允许教师配枪,有人拍手称快,有人上街抗议,田纳西州绝大多数共和党人投下赞成票,民主党人则抱团反对。滴水见世界,这件事折射出美式“民主”“人权”的真实状况——枪患难除、民意撕裂、两党缠斗不休,公民基本和普遍人权难以得到保障。

29日发布的《2023年美国侵犯人权报告》显示,美国人权状况继续恶化。与占据政治、经济和社会支配地位的少数人相比,大多数普通民众越来越被边缘化,基本权利和自由被虚置。

生存权是最重要的人权,美国枪支暴力顽疾难消,大量无辜生命为此而消逝。2023年美国至少发生了654起大规模枪击事件,枪支暴力导致近4.3万人死亡,平均每天死亡117人。尽管抗议声不绝于耳,政府还是被利益集团所左右,过去一年,越来越多州政府推动立法扩大居民拥枪权。2023年,有27个州不需要许可证就可以携带手枪。枪支唾手可得诚然降低了枪支犯罪的门槛,然而枪支暴力泛滥还有

更深层的社会原因。亚拉巴马大学犯罪学和刑事司法系主任亚当·兰克福德说,大多数作恶者知道后果还选择施暴,原因是他们“对未来不抱有希望”。

警察执法滥用暴力。2023年至少1247人死于警察暴力,创2013年以来新高。在这个国家,警察执法问责制度形同虚设,警察内务部门更热衷于替同僚开脱罪责。美国疾病控制与预防中心的官方死亡统计数据库中,超过一半的警察杀人事件被错误地标记为“一般凶杀或自杀”。当街“跪杀”和轻率“射杀”民众使美国警察恶名远播。

少数族裔的人权状况因种族歧视和社会不公而持续恶化。针对非洲裔的仇恨犯罪频发,非洲裔被警察杀害的可能性是白人的3倍,被监禁的可能性是白人的4.5倍。然而,少数族裔在美国遭受的种族歧视远不止这些,其在医疗领域面临的不平等待遇日益严重,对华裔科学家的迫害有增无减,中国留学生被无理刁难;曾经遭受种族屠杀的印第安原住民始终生活在文化压迫中,宗教信仰和传统习俗被无情扼杀。美国《外交杂志》刊发的《美国仇恨向全球传播》一文指出,美国已成为输出极右翼极端主

义和恐怖主义的典型国家。美国种族主义不断发酵,已呈现出跨国扩散的态势,成为极端种族主义的主要输出国,这种趋势已经引起多国警惕。

大规模监禁和强迫劳动问题让人触目惊心。美国人口不到全球的5%,但因犯占全球在押囚犯的25%,是全世界监禁率最高,同时也是监禁人数最多的国家。芝加哥大学法学院与美国公民自由联盟2023年6月发布的报告显示,美国监狱劳工每年创造价值数十亿美元的商品与服务,大部分州州府给囚犯的时薪仅为美国联邦最低工资标准的2%至3%,部分州甚至不会有任何报酬。囚犯以低薪甚至无薪方式产出价值,监狱还向其收取必需品费用,将运营成本转嫁于被监禁者身上。

在这个自我标榜“自由”“民主”的国家,党争恶斗持续加剧,选举舞弊花样迭出。第118届国会两度上演众议院“议长难产”闹剧,立法效率堪称美国内战以来最低。两党变换花样操弄选区重划,为党争私利扭曲普通民意表达。普林斯顿大学“杰利蝾螈”项目对美国2021年开始的选区重新划分实证研究显示,美国有16个州在国会选区划分上存在明显的操弄表现。美国广大普通民众对联邦以及各级政府与

联合国《消除对妇女一切形式歧视公约》,而且是联合国会员国中唯一没有批准《儿童权利公约》的国家,妇女和儿童权利遭受持续侵犯,种族主义意识形态在美国恶性传播并跨国溢出。

报告强调,美国经济和社会不平等日益加剧。美国始终不肯批准《经济社会文化权利国际公约》,经济、社会和文化权利被污名化为“福利奶酪”,“工作者贫困”现象广泛存在,无家可归者人数创新高,贫富分化进一步扩大。

报告指出,美国至今未批准

### 国家金融监督管理总局关于收缴《中华人民共和国金融许可证》的公告

浙江舟山定海海洋农村商业银行股份有限公司马岙支行三江分理处终止营业。现予公告。

机构名称:浙江舟山定海海洋农村商业银行股份有限公司马岙支行三江分理处

机构编码:81426U333090017

批准成立日期:2012年12月12日

业务范围:许可该机构经营国家金融监督管理总局依照有关法律、行政法规和其它规定批准的业务,经营范围以批准文件所列为准。

营业地址:浙江省舟山市定海区马岙街道三江社区上饭店干路75号

联系电话:0580-8080075

邮政编码:316015

发证机关:国家金融监督管理总局舟山监管分局

### 声明作废

▲舟山市定海区环南街道庆丰村虹庙遗失公章一枚。

▲舟山市定海区环南街道庆丰村虹庙遗失浙江定海德商村镇银行股份有限公司城东支行开户许可证,核准号:J3420004730201。

▲舟山市国际服务贸易产业中心遗失舟山市民政局2020年7月6日核发的民办非企业单位登记证书正副本,统一社会信用代码:52330900693633467U。

### 讣告

舟山市政协原副主席、嵊泗县人大会原副主任、嵊泗县人民医院原院长陈保罗同志因病于2024年5月28日23时逝世,享年94岁。陈保罗,湖北省黄冈市人,1929年6月出生,1956年6月参加工作。望其亲朋好友相互转告。

联系电话:13501949005

嵊泗县人民医院  
2024年5月30日

中国体育彩票

## 乐透一夏 长票有礼 千万赠票大派送

体彩三十年

自5月8日开售的第24053期开始,至6月12日开售的第24067期结束。

更多详情请登录:  
浙江体彩网 www.zslottery.com

扫一扫关注“浙江体彩”

公益体彩 乐善人生

浙江省体育彩票管理中心

### 中国体育彩票开奖信息

第24061期体彩大乐透开奖号码:前区01 12 19 31 33后区05 08

第24140期体彩排列3开奖号码:5 2 0

第24140期体彩排列5开奖号码:5 2 0 8 6

第24140期体彩20选5开奖号码:06 08 09 10 14

本信息如与公证开奖结果不符,以后者为准。咨询电话:0580-2861788 http://www.zslottery.com

### 超级一夏 千万有礼 千万赠票大派送

舟山市体育彩票管理中心即日起搬至舟山市惠众广场三楼

中国体育彩票已累计筹集公益金超8000亿元 我们都是公益事业参与者

扫一扫了解更多“舟山体彩”信息

严厉打击私彩 远离非法彩票

### 中国福利彩票开奖公告

七乐彩 第2024061期 基本号:05 06 12 18 19 21 29 特别号:11

6+1 第2024061期 基本号:6 5 7 9 6 1 生肖码:兔

15选5 第2024140期 基本号:04 05 08 12 14

3D 第2024140期 开奖号码:5 3 6

开奖信息如有差错,以省福彩中心公告为准。咨询电话:0580-2022721

### 舟山福彩面向社会公开征召经营者, 有更多补助政策帮助你顺利经营!

扶老|助残|救孤|济困

2023年舟山福彩全年共筹集市级福彩公益金2742万元

用于社会福利事业和公益项目建设

支持国家公益彩票 抵制非法彩票赌博

扫一扫关注“舟山福彩”